

# 一场晚会“她”时光：百万观众尽享七十华章



“潇湘红映半边天”讲述了湖南省妇联首位主任董纯的故事。

## 百位“最美执委”彰显妇联组织活力

晚会现场还表彰了省、市、县、乡、村五级妇联组织的100位“最美执委”。

她们是省妇联在成立七十周年之际开展的“最美执委”全省寻找活动中挖掘出来的优秀典型，是一群有担当、有情怀、有温度的湘女。妇联改革后，通过她们的工作，妇联组织和妇女群众之间有了更坚实的桥梁和纽带，她们自己也通过妇联组织收获了更多人生出彩的机会。

吉首市大兴村妇联主席龙关红是此次受表彰的基层执委之一，也是《她们的人生答卷》节目中，四位讲述执委故事的

人之一。她告诉记者，她讲述妇联执委徐金娥的故事时是含着热泪在台上讲述的，“徐金娥执委是一位特别优秀的女性公益人，对她的故事，我特别能感同身受”。

格灵瞳话剧编剧工作室的曾敏是情景演绎《激情燃烧的岁月》中湖南省妇联首位主任董纯的扮演者，她告诉今日女报/凤网记者，“我们的演员离董纯所在的年代比较远，而且都没有农村生活经验，为了演好这部剧，我们团队特意跑到乡下去体验农村生活，让我们更接近那个年代人的纯朴，然后怀着一颗初心来演这个节目”。



四位妇联执委讲述动人故事。

## 四个篇章唱响各个时代主题

晚会以“七十芳华正青春”为主题，包含历史脉络清晰、主题内涵深刻的四个篇章，采用时代特征鲜明的主播播报方式为篇章序幕，全景展示省妇联跨越七十年发展历程和湖南妇女事业奋进七十年的壮美画卷，热情讴歌党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，发生在三湘妇女身上的巨大变化。

“共产党领导革命队伍，披荆斩棘奔向前方……”随着一曲振奋人心的旋律响起，大型舞曲《我们走在大道上》拉开帷幕。

第一个篇章“潇湘红映半边天”表现的是湖南省妇联成立之初，妇联组织推动妇女参与农业合作化运动的生动场景，诠释了以董纯同志为代表的历代妇联人一以贯之做好妇女群众的知心人、贴心人的初心和使命。

第二篇章“巾帼之力迎春潮”以舞曲《在希望的田野上》开篇，通过歌声和舞蹈表达对改革开放事业的深情礼赞。创意年代秀《潇洒走一回》，用创新的节目方式，展现了在改革开放的春风吹拂

下，湖南妇女运动焕发出无限生机与活力，无数湖湘新女性在时代大潮中奔涌向前的“她力量”。

第三篇章“芙蓉花开新时代”，通过戏曲新编、分幕式讲述、舞蹈等形式，展现党的十八大以来湖南妇女事业迈入新时代的壮阔图景。戏曲新编《芙蓉花开新时代》，用一段大气而不失婉约的戏曲表演，精彩演绎“至刚至柔 大情大爱”的湘女精神特质；而在随后的分幕式讲述《她们的人生答卷》节目中，四位来自湖南各地的妇联执委通过互串角色讲述妇联执委联系服务妇女的动人故事，展现了妇联改革以来妇联组织更有效发挥的桥梁纽带作用。

第四篇章“时代湘女向未来”，在现场灿烂星光的映照下，诗歌朗诵《星光永随》铿锵许下妇联人的郑重承诺：党的二十大吹响了奋进新征程的号角。站在新征程上的全省妇联组织，**志愿做湖南妇女事业的参与者和建设者，做时代巾帼力量的践行者和推动者，做湘女精神的守护者和传承者。**



展现湖湘女性在时代大潮中的“她力量”。

## 晚会在三湘妇女群众中激起强烈反响

“在《星光永随》节目中，我看到了妇联在女性追求梦想的舞台上如影随形，给她们帮助，一路呵护她们的成长。”长沙出入境边检站民警许莹作为妇女群众代表，在现场全程观看了晚会，她告诉今日女报/凤网记者，她被节目中众多妇联人对待工作的韧性、对待群众的耐心所打动：“我们会从这些妇联人的故事中汲取养分，以更加饱满的热情投身到边检工作中去，贡献巾帼力量！”

“演员声情并茂的表演，让人身临其境。”长沙市妇幼保健院儿童保健科主管护师谭妙观看了整场晚会，她告诉记者，她最难忘的是《激情燃烧的岁月》，演员们将泛黄的历史在舞台上清晰呈现，把观众带到了那个激情似火的年代，看到了时代变迁中妇女地位的提高，“让我看到了正是妇联组织和妇联干部的努力，让妇女们的精

神面貌发生了巨大的变化，成为了真正的‘半边天’，热火朝天投入生产建设中”。

除了现场观看，还有120多万妇女群众在线上通过湘妹子微信视频号观看晚会。

“捐助金额600余万元、服务对象5万多人……这些数字，让我深深感受到执委徐金娥38年公益路的艰辛与不易，她身上的那股不惧艰险、永不懈怠的精神让我肃然起敬。”汉寿县妇联挂职副主席黄晓慧在办公室跟同事一起通过直播看完了整场晚会，她印象最深刻的节目是《她们的人生答卷》，“七十年风华正茂，妇联工作是有温度的事业，妇联组织是有力量的平台。妇女先驱者曾经为了妇女解放浴血奋斗，作为新时代的妇联人，我们使命在肩，为妇女群众办实事、解难题，绘就妇女儿童美好生活新画卷”。